
ATA DA 037ª SESSÃO ORDINÁRIA  

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Matheus Cadorin - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Egidio 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comenta e registra as expectativas dos educadores 

da rede pública estadual da educação de Santa 

Catarina, que estão acompanhando as tratativas em 

relação à atuação da Secretaria de Estado da 

Educação para o mês de maio. Informa que 

professores em início de carreira estão ganhando 

quase o mesmo salário dos colegas que há muitos 

anos já estão nas escolas. Diz que foi criado um 

grupo de trabalho para discutir questões que 

ficaram sem resolução no governo anterior, como o 



achatamento dos salários na carreira do 

Magistério, e existe muita ansiedade da categoria 

com relação à garantia da publicação de editais 

para mestrado e doutorado. 

 Ressalta que não se volte para trás na 

nomeação de diretores para as escolas. Explica que 

atualmente para ser diretor é necessário 

apresentar um plano de trabalho aprovado pela 

comunidade, e após passar pelo crivo das eleições 

da comunidade escolar. Frisa que a categoria não 

vai admitir que deputados ou governadores chequem 

a ficha de filiação partidária para indicar quem 

deve ser o gestor da escola. 

 Aproveita a oportunidade para convidar todos 

os colegas Deputados para participarem da 

audiência pública, na presente data, às 17h, 

quando serão apresentadas as metas que estão ou 

não estão sendo cumpridas, sobre os 19 objetivos 

do Plano Estadual de Educação catarinense.  

Comemora notícias boas do Governo Federal ao 

citar que Wellington Dias, Ministro do 

Desenvolvimento Social e de Combate à Fome, esteve 

em Santa Catarina para participar de evento com o 

Sebrae, e anunciou que vai envolver os mais 

pobres, os que recebem programas de transferência 

de renda, por exemplo, o “Bolsa Família” – sendo 

que os mesmos serão alocados para trabalhos de 

diversas áreas que o Sebrae faz. 

Salienta o envio de três bilhões de reais, que 

pertenciam ao “orçamento secreto” e, agora, 

chegarão aos Estados e Municípios para uso em 

ações de estruturação, ou até em assistência 

emergencial na área da saúde, como na compra de 

equipamentos médicos, reformas em hospitais e 

unidades de saúde, contratação de equipes de saúde 

da família, e saúde odontológica, enfim, em várias 

áreas. E para incorporar qualquer projeto, basta 

que o gestor apresente uma proposta de execução 

dentro dos critérios técnicos detalhados no portal 

do Fundo Nacional de Saúde, e os projetos serão 

autorizados com base na adequação do pedido e na 

disponibilidade de recursos. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

  



DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Informa 

que protocolou indicação a ser encaminhada ao 

Governo estadual e à Secretaria de Estado da 

Infraestrutura, em que solicita resolução de 

trafegabilidade e de acesso, sugerindo a 

reabilitação e a pavimentação do trecho antigo da 

BR-101, entre Camboriú e Itapema, chamado de Morro 

do Encano, antigo traçado que ficou esquecido. 

Destaca que poucos quilômetros precisam de 

asfalto, salientando o pequeno investimento a ser 

feito, mas trará melhorias no tráfego para o 

litoral norte do Estado. Exibe no telão do 

Plenário imagens e fotos do trecho que pode ser 

revitalizado. Conforme os motivos expostos, 

defende a reabilitação do antigo trajeto da BR-

101, justificando que o mesmo será uma alternativa 

para os congestionamentos rotineiros que ocorrem 

nessa área que já foi duplicada, principalmente no 

verão, na época da temporada, quando muitos 

turistas procuram as praias de Santa Catarina, e a 

BR-101 fica intransitável. [Taquígrafa: Ana Maria]    

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Faz um 

esclarecimento ao cidadão catarinense que cobra do 

Governador mais estradas, contratação de 

concursados, melhor infraestrutura, ao dizer que 

não existe outra fonte de renda para o Estado que 

não seja a cobrança de impostos para atender essas 

demandas e fazer os investimentos. 

Ressalta a preocupação com os investimentos 

feitos no Estado, pois sem eles não tem como 

remunerar os servidores públicos, e menciona que o 

calcanhar de Aquiles era o abastecimento de 

energia elétrica, o que causou perdas de 

indústrias para o Estado do Paraná e, 

consequentemente se perderam arrecadações. Cita a 

boa notícia que houve com o lançamento da terceira 

etapa do corredor elétrico de Santa Catarina, que 

veio fixar e sustentar os empreendedores, oferecer 

o melhor para as pessoas, e contemplar com a 

energia trifásica o homem do campo, o agronegócio. 

 Manifesta a alegria dessa terceira etapa, 

parabenizando o Governador pelo cumprimento 

daquilo que foi acordado em sua campanha, bem como 



o Presidente da Celesc por seu trabalho à frente 

dessa empresa. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Entende que o 

Governo precisa ser ágil, a população já está 

pressionando por respostas, os prefeitos, e é 

preciso se organizar. 

Faz a leitura de um comunicado da Comissão 

Permanente de Assuntos Municipais, da Alesc, que, 

através de um requerimento, dirigido aos prefeitos 

e prefeitas do Estado, solicita informações 

referentes aos convênios dos municípios 

catarinenses. Coloca que surgem preocupações 

relacionadas aos recursos destinados aos 

municípios que se encontram pendentes e, enquanto 

comissão, tem como objetivo realizar um 

levantamento real da situação para pleitear, junto 

ao Governo, respostas e soluções concretas dentro 

de um prazo, para que os prefeitos possam dar 

respostas para sua população. 

Aproveita o momento para cumprimentar todas as 

mães pelo seu dia no próximo final de semana. E 

também menciona sua participação no lançamento do 

investimento do Governo do Estado na Celesc. Em 

relação à situação dos servidores estaduais 

temporários, menciona a questão da 

inconstitucionalidade, e diz que é preciso 

reconhecer o trabalho que realizam. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) -  Pronuncia-

se a respeito dos cortes de recursos do Executivo 

por conta da redução do percentual de 25% para 17% 

do ICMS que incide sobre combustíveis. Alega que 

foram cortados R$112,5 milhões da Agricultura, 

Pesca e Desenvolvimento Rural; R$671,3 milhões da 

Educação; R$118,6 milhões da Administração 

Prisional e Socioeducativa; R$44,2 milhões da 

Infraestrutura e Mobilidade Urbana; e R$3,2 

milhões da Secretaria da Saúde. Sugere, para 

evitar os cortes, a revisão dos benefícios fiscais 

que atualmente totalizam R$22 bilhões, quase a 

metade do Orçamento do Estado para 2023. Comenta 

que os benefícios favorecem alguns setores que 



precisam ter uma regulamentação de imposto para se 

tornarem competitivos com outros Estados. Afirma 

que o grande debate é sobre de onde o Governo está 

retirando, e se está privilegiando setores que não 

precisam, que não merecem, mas que por forças 

obscuras conseguem esse mesmo valor em benefício 

para seus grandes negócios. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comunica que 

participou de uma reunião na Secretaria de Estado 

da Saúde para tratar a respeito dos consórcios de 

saúde. Acrescenta que está tramitando na Casa 

Legislativa o Projeto de Lei n. 41/2023, de 

autoria do Deputado Marcos Vieira, para 

regulamentar a questão dos consórcios de saúde, 

assunto debatido na reunião mencionada pelo 

Deputado. Afirma que a participação dos consórcios 

é importante, principalmente nos municípios 

pequenos. 

Informa que conversou com a Secretária de 

Saúde sobre a importância de executar o projeto de 

lei para criar um fundo estadual de combate ao 

câncer, e pede celeridade sobre o debate deste 

projeto. 

Comenta que apesar de ampla mobilização e 

divulgação, apenas 25,92% dos catarinenses 

buscaram a vacina da Gripe Influenza, longe da 

meta de 90%. Alerta para os perigos da doença, 

apontando dados sobre casos registrados em anos 

anteriores e destaca a importância dos grupos 

prioritários em buscar os pontos de vacinação. 

Também lembra que há a disponibilização de 

vacinas bivalentes da Covid-19 para todos acima de 

18 anos, e demonstra sua preocupação com o número 

de pessoas que buscaram esta vacina. Registra que 

os leitos de UTI em Santa Catarina encontram-se 

96,75% ocupados, com maioria de internações por 

conta de doenças respiratórias e dengue. 

Convida os demais parlamentares a participar 

da próxima reunião da Comissão de Saúde com 



participação da Associação dos Doentes com 

Fibromialgia no Estado de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Informa que 

protocolou um projeto de lei, conhecido como a Lei 

da Compostagem, que dispõe sobre a política de 

gestão de resíduos sólidos, orgânicos, urbanos, 

domiciliares ou equiparados em Santa Catarina. 

Acrescenta que a lei objetiva traçar uma política 

para gestão de resíduos orgânicos através da 

compostagem, auxiliando os municípios 

catarinenses. Enfatiza que a limpeza urbana e 

gestão de resíduos são atividades de altíssimo 

custo para as prefeituras. Explica resumidamente 

como o projeto ajudará os prefeitos no 

gerenciamento dos resíduos. Comenta que a lei 

também cria uma obrigatoriedade sobre os 

equipamentos públicos estaduais de fazerem as suas 

gestões de resíduos e de criar mecanismos 

pedagógicos e educacionais para que haja 

atividades de educação ambiental. 

Destaca que essa lei vai colaborar gerando 

emprego e renda nos municípios, promovendo 

pequenas empresas de compostagem, ampliando 

modelos de gestão comunitária de resíduos 

orgânicos e incentivando a compostagem doméstica e 

universitária. Solicita apoio aos demais 

parlamentares para agilizar a tramitação da 

matéria e se coloca à disposição para sanar 

qualquer dúvida sobre o projeto que trará 

melhorias na gestão e gerenciamento dos resíduos 

sólidos. 

Registra que se reuniu com a Presidente do 

Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina para 

alinhar a situação das rodovias SC-108 e SC-281, 

atualmente paralisadas por falta de licenças 

ambientais. Explica que para se dar a liberação 

das licenças das obras é necessário haver um 

programa de manejo de fauna nos locais. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PL 



DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Apresenta em 

Plenário um vídeo da Jovem Pan News com a notícia 

de que um vereador do PSOL cooperou com a invasão 

de um imóvel privado na cidade de Campinas, SP. 

Diz que quem invade propriedade privada é 

criminoso e que o movimento MST também o é. Faz 

críticas ao referido movimento, e lembra que essas 

invasões só ocorrem em países subdesenvolvidos 

como o Brasil. 

Fala que o Estado não pode fomentar ocupação 

de propriedade privada, mas sim combater os 

movimentos de invasão. Espera que a CPI instalada 

no Congresso investigue, de fato, a origem e os 

financiadores desses movimentos de invasão, 

lembrando que só existe invasão de propriedade 

privada no país porque as leis não funcionam. 

Discorre que no Governo Bolsonaro o número de 

invasões pelo MST diminuiu significadamente, pois 

a ordem era combater esse tipo de política.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Fala que 

a CPI do MST irá revelar grandes coisas, lembrando 

que, segundo investigações realizadas, o líder do 

movimento, José Rainha, cobrava propina para não 

invadir determinadas terras. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Anuncia o 

lançamento na presente manhã da Frente Parlamentar 

em Apoio ao Turismo Marítimo de Cruzeiros, 

proposta de sua autoria. Menciona que o objetivo 

da frente será atender as necessidades do 

segmento, buscando fortalecer e desenvolver o 

potencial turístico do setor, fomentando a 

economia estadual. Enaltece a presença de 

autoridades e empresários ligados ao turismo, e 

salienta que a presença do Secretário de Estado do 

Turismo, Evandro Neiva, reforça o apoio do 

Governador Jorginho Mello à causa. 

Acrescenta que atualmente apenas três 

municípios recebem os navios, e a referida frente 

pretende ampliar mais portos com infraestrutura 

para recebê-los, citando como exemplos Penha, 

Piçarras e Florianópolis.  



Por fim, relata que enviou moção de apelo ao 

Governador para reativar a Fundação Nova Vida para 

que possa continuar amparando as associações e 

entidades nos municípios de Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Registra a passagem do comando da Associação Renal 

Vida, que atua há 23 anos com um trabalho muito 

importante e bonito em toda Santa Catarina, e 

agora possui habilitação para atendimento de 

doenças raras. Destaca que a associação atende 

mais de mil pacientes e realiza mais de dez mil 

sessões mensais de hemodiálise, 87% através do 

SUS. São 75 municípios catarinenses atendidos 

pelas unidades da associação. 

Parabeniza a associação pelo projeto 

Reaprender, pioneiro no país e que oferece aos 

pacientes e acompanhantes cursos e graduações 

durante o tempo em que o tratamento é realizado. 

Menciona que na noite de ontem aconteceu a 

primeira formação de alunos/pacientes deste 

projeto. Finaliza ratificando o seu reconhecimento 

com a causa e o total apoio à associação. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Neste 

momento, o sr. Presidente comunica que conforme 

acordo dos srs. Líderes será feita a votação, na 

presente data, das duas medidas provisórias que 

tratam sobre a Reforma Administrativa.  

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0262/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0037/2023, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que reconhece o Município de Mondaí como a 

Capital Catarinense da Fruta e altera o Anexo 

Único da Lei nº 16.722, de 2015, que "Consolida as 

Leis que conferem denominação adjetiva aos 

Municípios catarinenses", para o fim de nele 

incluir a denominação ao referido Município. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Altair Silva e Fabiano da Luz. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0199/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Estado da Saúde informações 

acerca da programação para a realização de 

cirurgias eletivas no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0200/2023, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Saúde informações acerca dos 

atendimentos de pacientes vítimas de queimaduras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0201/2023, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da residência oficial da Vice-Governadora. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0202/2023, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da Escola Estadual Prefeito Silvio Santos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0203/2023, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando à 

Secretária da Saúde informações acerca da 

liberação de recursos para às "Redes Femininas de 

Combate ao Câncer", do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0204/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

da situação dos equipamentos de radioterapia em 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0206/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 



de Estado da Educação informações acerca das ações 

trabalhistas ajuizadas em desfavor das associações 

de pais e professores das escolas da rede estadual 

de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0207/2023, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando à 

Secretária de Saúde informação acerca do andamento 

das cirurgias eletivas nos municípios que compõe a 

Região da Foz do Rio Itajaí. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0208/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da obra de 

duplicação da Rua Tancredo de Almeida Neves, no 

Município de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0209/2023, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do número de alunos contemplados pelo 

Programa Uniedu com os art. 170 e 171, desde 2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0210/2023, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado do Planejamento informações 

acerca dos limites territoriais dos Municípios de 

Porto Belo, Bombinhas, Itapema e Tijucas. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0211/2023, de autoria 

do Deputado Julio Garcia, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura informações 

acerca da Associação dos Moradores da Praia do 

Naufragados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0719/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Diretor da Penitenciária de Florianópolis, Max 

Cleber Orth, pelo desempenho da equipe durante o 

salvamento dos detentos no incêndio ocorrido no 

mês de fevereiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0720/2023, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando aplauso ao Presidente 

da Associação Chapecoense de Futebol, senhor Nei 

Madana, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Altair 

Silva. 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0721/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso ao Comandante-

Geral da Polícia Militar, Coronel Aurélio José 

Pezolato da Rosa, pela conquista do primeiro lugar 

em aprovação entre os Estados da Federação em 

relação ao trabalho realizado pela Polícia 

Militar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0722/2023, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes (DNIT), do 

Estado, para que empreenda esforços visando à 

instalação de radares controladores de velocidade 

no km 23,2 da BR-282, no Município de Santo Amaro 

da Imperatriz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0723/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando aplauso à atleta 

Valentina de Bitencourt Machado pela conquista do 

Campeonato Brasileiro de Jiu-Jitsu da CBJJ, na 

categoria infantil 2. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0724/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 



da Associação Catarinense de Medicina, Doutor 

Ademar José de Oliveira Paes Jr, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0725/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Delegado 

John Vieira, pela sua eleição à Presidência da 

Associação dos Delegados de Polícia do Estado - 

ADEPOL. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0726/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao senhor 

Luiz Antônio Falcão de Moura, pelo recebimento da 

Medalha Coronel Emílio Blum, concedida pela 

Associação Comercial e Industrial de Florianópolis 

- ACIF. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0727/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Presidente da 

Associação dos Produtores de Energia do Estado -

APESC, senhor Pablo Cupani Carena, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0728/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao Senhor Sérgio 

Antonio Elias, Presidente do Centro de Recuperação 

Luz do Vale, pelos relevantes serviços prestados 

no Município de Nova Veneza. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0729/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Senhor 

Geovani Peixer, Presidente da Associação de Surf 

de Barra Sul, pelos relevantes serviços prestados 

à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0730/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo a Secretaria de 

Estado da Saúde que empreenda esforços para a 

manutenção dos quatro leitos da Unidade de 

Tratamento Intensivo do Hospital Pequeno Anjo, no 

Município de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0731/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao 

Empresário Carlos Rodolfo Schneider, Presidente 

das Empresas Ciser, pelo recebimento da Comenda de 

Ordem do Mérito Industrial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0732/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta, manifestando aplauso ao senhor 

Roberto Alvarez Bentes de Sá, Presidente do 

Movimento de Educação no Trânsito, pelo relevante 

trabalho prestado desde 1998. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0733/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta, manifestando apelo à Ministra da 

Saúde para a normalização do abastecimento do 

medicamento Upadacitinibe 15mg, no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0734/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando aplauso ao Diretor-Geral 

da Rádio Difusora, do Município de São Joaquim, 

senhor Juliano Martorano Vieira, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0735/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, manifestando aplauso ao Presidente da 

Associação dos Municípios do Alto Uruguai 

Catarinense - AMAUC, senhor Vanderlei Canci, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0736/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso o Senhor 

Evandro Schmitt, pela indicação ao Prêmio 

Personalidades da Aquicultura, do Município de 

Ilhota. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0737/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aplauso ao 

Coordenador de Eventos da Universidade do Estado 

de Santa Catarina - UDESC, senhor Gilberto Zanluca 

Junior, pelo destaque nacional nos Jogos 

Universitários Brasileiros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0738/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 

Presidente da Sociedade Desportos Acaraí, do 

Município de Jaraguá do Sul, senhor Gian Marco 

Gadotti, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0739/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao novo 

proprietário da Casa de Eventos Hangra, do 

Município de Maravilha, senhor Rodrigo Augusto 

Genesini, pela sua reinauguração. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Neste momento, o sr. Presidente consulta os 

srs. Líderes da possibilidade de se deliberar, na 

presente tarde, o PCL - Projeto de Conversão em 

Lei n. 257/2023, que trata, em resumo, da Reforma 

Administrativa do Governo do Estado de Santa 

Catarina.  

(As Lideranças aquiescem.) 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

0257/2023, de autoria da Comissão de Finanças e 

Tributação, que altera a Lei Complementar nº741, 

de 2019, que dispõe sobre a estrutura 

organizacional básica e o modelo de gestão da 

Administração Pública Estadual, no âmbito do Poder 

Executivo, e estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. deputados: Matheus 

Cadorin e Massocco. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) -   Fala 

do calendário de tramitação da referida matéria na 

Casa Legislativa que, de comum acordo com os srs. 

Líderes, foi respeitado por todas as comissões, e 

parabeniza pelo empenho de todas as sras. 

Deputadas e os srs. Deputados por obediência ao 

calendário. Agradece pela compreensão e pelos 

estudos aprofundados que desenvolveram em todas as 

etapas aos presidentes das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Dá continuidade à discussão da mencionada 

matéria.  

Também discutiram e encaminharam votação da 

presente matéria os Deputados: Marquito, Fabiano 

da Luz e Fernando Krelling.  

Deputado Rodrigo Minotto – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o Deputado Rodrigo Minotto. 



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – Pede que seja feito 

o registro nominal da votação, tanto do projeto 

principal como de eventuais destaques que poderão 

ter.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Solicita à assessoria que prepare o sistema para 

que se proceda à votação nominal.  

Continua em discussão o projeto.  

Discutiram e encaminharam votação da presente 

matéria os srs. Deputado: Pepê Collaço, Massocco, 

Marquito. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 



DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 31 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está aprovado o Projeto de Conversão em Lei 

n.257, de 2023.  

Na sequência, o sr. Presidente faz leitura do 

Requerimento n. 0003/2023, conforme solicitação do 

sr. Deputado Rodrigo Minotto.  

(Passa a ler.) 

“Requerimento assinado pelos srs. Deputados 

Matheus Cadorin, Luciane Carminatti, Mário Motta e 

Lunelli. 

Os Deputados que esses subscrevem com amparo 

no art.204, inciso VIII, combinado com o art.234, 

ambos do Regimento Interno, requerem a votação em 

separado da Medida Provisória 257 e 258, o Art.49 

que modifica o art.18, da Lei nº16.465, de 2014, 

que dispõe sobre o pagamento da parcela 

indenizatória no valor equivalente a 50% do 

respectivo subsídio aos militares estaduais em 

efetivo exercício na Secretaria Executiva da Casa 

Militar, incluso na Ordem do Dia da sessão de 

hoje.” 

Requerimento n. 0003/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, requerendo a votação em 

separado do Artigo 49, do PCL da MPV 0257/2023 e 

0258/2023. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam votação da presente 

matéria os srs. deputados: Matheus Cadorin, Mauro 



de Nadal, Massocco, Marcos Vieira, Fabiano da Luz, 

Luciane Carminatti e Jessé Lopes.  

Em tempo, o sr. Presidente faz uma correção de 

encaminhamento por questão de ordem, e diz o 

seguinte: 

“O encaminhamento feito por essa Presidência é 

inverso, ou seja, nós temos um requerimento, este 

requerimento foi aceito pelo preenchimento de 

todas as assinaturas. O que é que nós vamos votar 

agora?  

Senhoras e senhores Deputados, quem votar 

‘sim’ mantém o texto conforme aprovado pelo 

Plenário, quem votar ‘não’ derruba o Artigo 49. 

Todo mundo de acordo com o encaminhamento? 

Quem votar ‘sim’ mantém o texto conforme 

aprovado em Plenário. Quem votar ‘não’ vai 

rejeitar o artigo, porque o requerimento preencheu 

os requisitos com as assinaturas. Então, nós 

estamos votando em separado só o Artigo 49.  

Estou só fazendo uma correção de 

encaminhamento que essa Presidência fez”. 

Na sequência, o Deputado Massocco dá 

esclarecimentos sobre o teor da matéria a pedido 

do Deputado Rodrigo Minotto. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Continua em discussão.  

Discutiram e encaminharam votação da presente 

matéria os srs. deputados: Repórter Sérgio 

Guimarães, Lunelli, Sargento Lima e Fernando 

Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantém o 

artigo conforme votado na sessão de hoje, e quem 

vota “não” rejeita o Artigo 49.  

Deputado Marcos Vieira – Questão de ordem, sr. 

Presidente.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Por 

questão de ordem, concede a palavra ao Deputado 

Marcos Vieira. 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Diz o seguinte: 

“Votando ‘sim’, sr. Presidente e srs. Deputados, 

faz com o que Artigo continue no substitutivo 

global convertido em projeto de lei. Quem votar 



‘não’ deixa o substitutivo global revertido em 

projeto de lei, sem o artigo. Então, é ‘sim’”.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

“Perfeitamente”.  

Continua em votação. 

O sr. Presidente informa: “Desconsiderem o que 

está escrito na tela do computador de vocês. E 

sigam o encaminhamento feito pela Mesa Diretora da 

Casa”. 

Quem vota “sim” mantém o artigo, quem vota 

“não” rejeita o Artigo 49.   

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA não 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

Temos 21 votos “sim”, nove votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o Artigo 49. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 17h17, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a presente sessão. (Ata sem 

revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


